HYSBYSIAD O GAIS

AM GYMERADWYAETH ADEILAD
Mae CYNGOR BWRDEISTREF SIROL PEN-Y-BONT AR OGWR, DRWY HYN YN HYSBYSU fod y cais canlynol yn cael ei wneud am gymeradwyaeth yr adeilad a enwir isod ar gyfer gw einyddu priodasau yn unol ag Adran 26(1)(bb) o’r Ddeddf Briodas, 1949 a Phartneriaethau Sifil o dan Adran 6(3A)(a) Deddf Partneriaeth Sifil 2004. 

	Ceisydd

	Adeilad

	Louise Dennis-Birch
	Lakeside Venue

Glynogwr

Blackmill

CF35 6EN


Gellir archwilio’r cais a’r cynlluniau atodedig o’r adeilad am gyfnod o 21 o ddiwrnodau wedi dyddiad cyhoeddi’r hysbysiad hwn yn swyddfeydd Cyngor Bwrdeistref Sirol Pen-Y-Bont ar Ogwr, Swyddfeydd Dinesig, Stryd yr Angel, Pen-Y-Bont ar Ogwr, CF31 4WB rhwng 8.30 a.m. a 5.00 p.m. o Ddydd Llun hyd Ddydd Iau ac 8.30 a.m. hyd 4.30 p.m. ar Ddydd Gwener ac hefyd yn y cyfeiriad canlynol:-

Y Swyddfa Gofrestru, Swyddfeydd y Cyngor Bwrdeistref Sirol, Sunnyside, Pen-Y-Bont ar Ogwr rhwng 9.30 a.m. a 4.00 p.m. o Ddydd Llun hyd Ddydd Gwener.

Gall unrhyw berson roi hysbysiad ysgrifenedig o’r gwrthwynebiad i’r grant cymeradwyo’r cais o’r fath, gan nodi’r rhesymau dros y gwrthwynebiad, o fewn 21 diwrnod o ddyddiad cyhoeddi’r Hysbysiad hwn.

Dylid rhoi hysbysiad gwrthwynebiad i’r islofnodedig.

Dyddiedig y 24 dydd o Fai 2024            
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Cyngor Bwrdeistref Sirol Pen-Y-Bont ar Ogwr
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